Sbírka příkladů k tříděnému odpadu a jeho recyklaci
1. 1 tuna sebraného papíru zachrání 17 vzrostlých stromů. V Táboře za loňský rok vytřídil každý občan průměrně 6,58kg papíru. Tábor má asi 35 800 obyvatel. Kolik by mohli teoreticky občané Tábora zachránit stromů? Kolik stromů by mohla zachránit naše škola (popř. vaše třída)?




(Uhlířová Zuzana)

2. Jeden obyvatel Tábora vytřídil v r.2006  průměrně 15,8 kg odpadu - bez kovů. Kolik odpadu vytřídili obyvatelé města Tábora za rok 2006? Tábor má asi 35 800 obyvatel.










(Kodad David)

3. Jaký je rozdíl mezi občanem v Praze a v Táboře ve třídění skla za minulý rok? V Táboře jeden občan vytřídil v r.2006 průměrně 4,96 kg skla a v Praze 8,42 kg .  Porovnej oba údaje rozdílem, podílem a v procentech.
(Carda Jan)

4. Naše školní jídelna třídí odpad. Každý den vyhodí 5 čtyřlitrových sklenic. Jedna sklenice má hmotnost 70dkg. Kolik sklenic vyhodí za rok a jakou mají zhruba hmotnost (v  kilogramech)? Město Tábor vytřídilo za rok 2006 celkem  177,7 tun skla. Kolika procenty  se na tom podílela naše školní jídelna? 
(Wojtěch Daniel)
5. Naše škola má tři pavilony, z nichž každý má dvě patra. Z každého patra vybere paní uklízečka jeden 100 litrový pytel denně. Školní jídelna vyprodukuje čtyři 100 litrové pytle denně. Kolik odpadu  vyprodukuje naše škola zhruba za jeden den, za jeden měsíc a jeden školní rok? 




(Studenovská Petra)
6. Za jak dlouho se naplní třída odpadky z naší školy? Objem třídy je přibližně 200m3. Denně se vybere 10 pytlů odpadků po 100 litrech.

 (Ošmyková Kateřina)

7. Naše škola vyprodukuje za 1 den 10 pytlů odpadu. 1 pytel má objem 100 litrů. Na naší škole je 36 tříd. Kolik litrů odpadu vyprodukuje 1 třída za 1 den?  Kolik odpadu vyprodukuje průměrně vaše třída za jeden školní rok?
(Jiránek Aleš)
8. Ve školní jídelně u nás vyprodukují za jeden den zhruba 7 kg obalů tetrapak. V roce 2006  bylo v Táboře poprvé vytříděno 1,79 tun  těchto obalů . Jakým  procentem by se na vytříděných tetrapak obalech podílela naše školní jídelna? Jak je to ve vaší školní jídelně? 






(Žižka Petr)

9. Kolik netříděného odpadu vyprodukuje za týden jedna rodina na sídlišti, jestliže připadá 5 kontejnerů na 3 domovní vchody po 24 bytech a kontejnery se vyváží dvakrát týdně? Do 1 kontejneru se vejde přibližně 150kg odpadu. Kontejnery jsou pokaždé plné.






(Čásenská Julie)

10. Kolik se vyhodí za měsíc kilogramů odpadu v ulici rodinných domků, kde bydlím? 


V ulici je 16 domů, v každém domě je průměrně 5 osob. Jedna osoba vyprodukuje 

za týden asi 4kg odpadu. 




(Novotná Iva)

11. Město Tábor ze svého rozpočtu dává ročně na systém nakládání s odpady  22 031 tisíc korun a na likvidaci černých skládek 300 tisíc korun. V současné době žije v Táboře 35 800 obyvatel. Kolik korun je to průměrně za rok na 1 občana města Tábora? 

12. 1 dítě během svého přebalovacího věku (cca 2 roky) vyprodukuje asi 1 tunu  nevytříditelného plenkového odpadu. Přepokládejme, že se v Táboře ročně narodí asi 350 nových občánků. Polovina z nich používá pratelné a polovina jednorázové pleny. Kolik nevytříditelného plenkového odpadu vznikne za 1 generaci, tj. 25 let?








(Šturmová Lenka)

13. Občan Tábora loni vytřídil v průměru 15,84kg plastů, papíru, skla a tetrapaku. Porovnej toto množství s celorepublikovým průměrem – téměř 24kg. Pro srovnání: nejlepší z okresů v Jihočeském kraji byl Písek – 40,5kg, nejlepší ze všech okresů v ČR byl Žďár nad   Sázavou – 45,4kg. Ze všech krajů byl nejlepší Plzeňský kraj s 36,4kg na 1 obyvatele za rok. 

14. Společnost EKO-KOM vybere ve zpětném odběru ročně 48% vyrobených PET lahví. Na skládkách jich ale skončí 28 tisíc tun. Jaká je roční produkce PET lahví u nás? 










(Ukropcová Martina)
15. Urči, kolik členů z rodin žáků sledovaných tříd odpad třídí, netřídí či třídí částečně. Vypočítej průměrné množství odpadu za 1 týden na jednoho člena domácnosti

 (bez PET lahví). Jaká je průměrná vzdálenost hnízda (tj. místa pro třídění odpadu)? 
Proveď pro každou třídu zvlášť a porovnej.
	Odpad v domácnosti za jeden týden - 8.B
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	Rodina
	třídí
	netřídí
	částečně
	množství odpadu (kg)
	počet PET lahví
	vzdálenost hnízda (m)

	
	(počet členů)
	
	
	
	
	
	

	1.
	4
	0
	4
	0
	5
	15
	10

	2.
	5
	0
	3
	2
	10
	30
	20

	3.
	4
	1
	3
	0
	7
	12
	50

	4.
	4
	4
	0
	0
	10
	20
	20

	5.
	4
	0
	4
	0
	8
	17
	25

	6.
	4
	4
	0
	0
	4
	6
	30

	7.
	2
	0
	0
	2
	5
	5
	35

	8.
	4
	2
	2
	0
	4
	12
	35

	9.
	3
	0
	0
	3
	6
	12
	20

	10.
	2
	0
	2
	0
	4
	10
	15

	11.
	5
	0
	5
	0
	10
	20
	100

	12.
	5
	5
	0
	0
	10
	16
	15

	13.
	5
	0
	5
	0
	6
	12
	10

	14.
	5
	0
	5
	0
	8
	3
	5

	15.
	3
	0
	0
	3
	5
	6
	40

	
	
	
	
	
	
	
	

	Odpad v domácnosti za jeden týden -  8.A 
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	Rodina
	třídí
	netřídí
	částečně
	množství odpadu (kg)
	počet PET lahví
	vzdálenost hnízda (m)

	
	(počet členů)
	
	
	
	
	
	

	1.
	4
	4
	0
	0
	3,9
	19
	118

	2.
	5
	3
	1
	1
	9,5
	0
	167

	3.
	4
	2
	2
	0
	15,0
	23
	100

	4.
	4
	1
	3
	0
	21,0
	18
	150

	5.
	3
	3
	0
	0
	5,0
	4
	56

	6.
	4
	4
	0
	0
	33,0
	17
	10

	7.
	4
	0
	2
	2
	20,0
	18
	20

	8.
	3
	2
	1
	0
	12,0
	11
	20

	9.
	4
	4
	0
	0
	13,0
	14
	300

	10.
	4
	4
	0
	0
	8,6
	9
	85

	11.
	4
	1
	3
	0
	8,3
	11
	154

	12.
	5
	1
	0
	4
	19,5
	21
	70

	13.
	3
	0
	0
	3
	10,2
	16
	52

	14.
	4
	3
	1
	0
	14,0
	17
	400

	15.
	4
	0
	4
	0
	13,0
	7
	85

	16.
	3
	3
	0
	0
	12,0
	28
	53

	17.
	2
	2
	0
	0
	6,0
	12
	200

	18.
	5
	0
	5
	0
	42,0
	32
	53

	19.
	4
	4
	0
	0
	6,0
	30
	322

	20.
	3
	2
	0
	1
	6,2
	20
	198

	21.
	6
	1
	4
	1
	22,3
	22
	201

	22.
	4
	3
	0
	1
	11,2
	12
	63

	23.
	4
	4
	0
	0
	15,5
	14
	65


16. Počty osob (z předchozího příkladu) odpad třídící, netřídící a třídící částečně u každé

 ze sledovaných tříd vyjádři v procentech a zpracuj do kruhového diagramu. 

17. Podle záhlaví tabulky v příkladu 15 proveďte ve vaší třídě podobné šetření a sestavení tabulky. Výsledky z tabulky příkladu 5 porovnej s výsledky vaší třídy.
18. V 8.B zjistili, že jejich rodiny vyprodukují za jeden týden 196 lahví. V 8.A zjistili, že u nich to je 375 PET lahví. V 8. B se zapojilo do sledování 15 žáků a v 8.A 22 žáků.  Odhadem urči, o kolik víc lahví a kolikrát větší mají spotřebu rodiny žáků 8.A než 8.B? Porovnej rovněž průměrný počet spotřebovaných PET lahví na osobu za 1 týden v obou třídách?
19. Zjistili jsme, že osoby z rodin žáků 8.A vyhodí za týden do koše 327,2kg odpadů. Urči, kolik odpadu je to v průměru na 1 osobu týdně. Kolik tun odpadů z košů se nashromáždí za rok? 
20. 23 prázdných PET lahví o objemu 1,5litru má hmotnost 1kg. Zjistili jsme, že 1kg sešlápnutých  PET lahví má objem 15dm3. 90 osob z rodin žáků 8.A spotřebuje týdně 375 těchto lahví. Vypočítej roční spotřebu těchto lahví pro osoby z rodin žáků 8.A, hmotnost těchto prázdných lahví a  objem těchto sešlápnutých lahví.Kolik by z nich mohlo vzniknout fleecových bund, jestliže na 1 bundu je třeba 50 PET lahví?

21. Doplň tabulku o tyto údaje: Kolik bylo sebráno kilogramů baterií při jednotlivých svozech ze všech jmenovaných škol  Kolik odevzdaly jednotlivé školy celkem kilogramů baterií ze svozů baterií v období od října 2006 do května 2007 ? Vypočítej průměrné množství sebraných baterií na žáka u jednotlivých škol a sestav pořadí škol podle úspěšnosti.
	Název školy
	Počet žáků
	Datum svozu – množství  baterií v kg

	
	
	12.10.
	2.11.
	30.11.
	21.12.
	25.1.
	22. 2.
	29.3.
	26.4.
	24.5.

	Zborovská 2696, Tábor
	787
	14,4
	7,2
	15,9
	15,6
	12
	13,4
	8,4
	9,2
	11,3

	Bernarda Bolzana, Školní nám.199, Tábor 
	191
	24,9
	9,7
	4
	1,3
	1,7
	5,3
	1
	1,7
	2,8

	nám. Mikuláše z Husi 45,Tábor
	531
	23,6
	4,9
	27,7
	7,7
	12,3
	23,8
	7,2
	9,8
	5,5

	Orbis Pictus, Budějovická 825
	107
	0,3
	0,6
	0
	0
	5,5
	0,1
	0,1
	0
	1,3

	Husova 1570, Tábor
	723
	5,9
	6,5
	20,4
	6,8
	9,7
	118,8
	115
	97
	36,4

	Helsinská 2732, Tábor
	624
	21,2
	13,9
	23,3
	9,4
	16,6
	10,8
	10,2
	17,3
	76,7

	Míkova 64, Tábor - Měšice
	83
	13
	28,2
	4,8
	9,8
	61
	5,5
	11
	9,8
	1,7

	Průběžná 116, Tábor – Čekanice
	74
	11,6
	2,7
	3,9
	8,7
	4,9
	3,5
	1,5
	2,4
	1,6


22.  Z údajů tabulky v příkladu 21 porovnej graficky celkové množství sebraných baterií ze svozů v období od října 2006 do května 2007 pro jednotlivé školy. Porovnej   graficky průměrné množství sebraných baterií na žáka u jednotlivých škol.
23. Z tabulky z příkladu č.21 vyjádři graficky množství sebraných baterií za jednotlivé svozy u některé ze jmenovaných škol a porovnej je s vaší školou.

24.  Soutěž ve sběru baterií – v tabulce uvedeny počty sebraných baterií 
	Třídy
	1.A
	1.B
	1.C
	2.A
	3.A
	4.B
	5.A
	5.B
	6.A
	7.A
	8.A
	9.A

	9.5.2007
	0
	55
	105
	917
	47
	0
	0
	0
	33
	31
	0
	3

	23.5.2007
	115
	222
	23
	191
	67
	217
	44
	60
	104
	51
	60
	0



Kolik kusů baterií nasbíraly celkem jednotlivé třídy ? 


Kolik baterií se nasbíralo při prvním a kolik při druhém sběru a kolik celkem ?


Znázorni spojnicovým grafem množství baterií v jednotlivých třídách při prvním 
sběru, při druhém sběru a celkem.

25. Z tabulky z příkladu 24 zjisti, kolik vybraných baterií připadá průměrně na jednoho žáka naší školy. Škola má nyní 624 žáků.

26. V ČR se vyprodukuje ročně  29 mil. tun odpadu nejrůznějšího původu. Z toho asi 10% pochází z domácností. Zjisti, kolik odpadu vytvoří průměrně 1 občan za 1 rok. Porovnej s hmotností dospělého muže (cca 80kg). Počet obyvatel ČR je 10 300 000.

27. Pražané vyhodili loni do koše 234 900tun odpadků. Vůz Škoda Roomster má hmotnost 1 124kg. Kolika vozům Škoda Roomster odpovídá hmotnost těchto odpadků? 

28. Průměrná roční produkce vytříděného odpadu za rok 2006 na obyvatele Prahy: 


plasty - 6,87kg , sklo - 8,42kg , papír - 20,16kg , nápojové kartony - 0,36kg .
Porovnej rozdílem, podílem a pomocí procent s roční produkcí těchto vybraných
složek vytříděného odpadu v Táboře. Údaje si zjisti např. z Odpadového kalendáře.

   
